

# 提效能 增服务 抓统筹

## 市发改委做足做好优化营商环境大文章

**本报讯(记者 云艳芳)**2022年,市发改委在市委、市政府的坚强领导下,牢固树立全市一盘棋思想,对标先进、紧盯重点,着力在提效能、增服务、抓统筹上做文章,着力打造“办事不求人,投资很舒心”的市场化、法治化、国际化营商环境,被市委、市政府授予“优化营商环境专项评比成效突出部门”荣誉称号。

### 积极完善工作机制,促进产业持续发展

立足首府优势,在促进产业集群发展和产业链建设“统、管、推、落”四个环节有效衔接,高位推动,专班推进。通过五个任务台账清单,“一规则、两制度”工作机制、“包片指导员”链长制等一系列措施,促进产业集群向创新型、内涵式、高质效、可持续方向发展;深度谋划引资对接项目,对接各产业园区,对接项目单位,靠前解决项目建设、生产投产等过程中手续问题。2022年大产业集群共推进实施

246个重点产业链项目,总投资2136.98亿元,目前73个项目已建成投产,新增实现产值267.74亿元;会同市工信局等部门联合出台《振作工业经济高质量发展》等政策,提出稳企运行、保供稳价、财税政策、金融信贷、科技创新、园区基建、项目投资、外贸外资、用能用工用地9个方面57条“硬核”政策措施,为持续优化营商环境提供坚实政策保障。

### 提升智能服务水平,大力推进平台建设

主动申请入驻全国中小企业融资综合信用服务示范平台并开通呼和浩特站,截至目前,全市已有70家金融机构入驻全国“信易贷”平台(呼和浩特站),并发布了“纳税e贷”“信用快贷”等71个金融产品,在全国平台注册企业数达10482家,成功授信

100笔,授信金额2.39亿元;搭建“蒙企通”政企对接平台,为企业提供诉求受理解决、政策咨询答疑等服务。目前,市本级和9个旗县区平台已上线运行,实现了自治区级、市级、旗县区级三级数据互通互联。平台入驻委办局42家,截至2022年12月31日,我市蒙企通平台累本年新增注册用户43121户,新增诉求处理153条,企业诉求办结率100%,诉求五星满意度95.2%。

下一步,市发改委将按照自治区、市委、市政府优化营商环境部署要求,聚焦发改主责主业,全力打造办事更加便利、准入更加公平、监管更加公正、服务更有温度、政府守信践诺等营商环境软实力。以更大决心、更实举措,努力营造稳定、公平、透明、可预期的良好环境,助力经济社会高质量发展。

# 加大研发投入 转化科技成果

## 金宇保灵生物药品有限公司助推产业高质量发展

**本报讯(记者 刘慧慧 欣欣)**近年来,首府持续优化营商环境,充分激发市场主体活力和社会创造力,最大限度增强企业获得感,精准有效激发市场活力和社会创造力。

“从2020年开始,呼和浩特的营商环境在持续优化,出台了《呼和浩特市进一步优化营商环境更好便民利企九条措施》,从提效率、强服务、树诚信、治顽疾四个维度发力,全方位营造稳定、公平、透明的营商环境。紧密围绕‘六大产业集群’发展规划,制定了有效的扶持政策,及时兑现项目资金扶持,主动对接指导重大项目建设,进一步优化项目立

项监管审批流程,及时组织开展助企培训,设立营商环境监督常态化投诉渠道等,精准解决我们在发展中遇到的难题,这更坚定了我们在呼和浩特投资兴业的信心。”金宇保灵生物药品有限公司总经理赵丽霞表示。

据了解,金宇生物是行业唯一同时拥有“兽用疫苗国家工程实验室”、国家高级别生物安全实验室(P3实验室)、“农业农村部反刍动物生物制品重点实验室”三大国家级实验室的民营企业。动保产品涵盖了猪、禽、反刍、宠物四大类,是国内兽用生物制品品类最齐全的动保公司。2016

年公司销售收入跃居中国动保龙头企业,2016年、2017年被国际知名杂志《动物药品》评为亚洲和大洋洲地区最佳动保公司,2021年国际行业最新排名第18位。同时,公司引进西门子工业4.0标准,进行产业、产品、装备升级,建成国际先进的生产、研发基地和技术支撑与孵化器平台。现拥有疫苗产品涵盖猪、禽、反刍和宠物四大类110多个品种,5个智能车间、12条智能生产线。产业园于2018年获工信部智能制造工厂新模式项目支持,在行业属首批。先后荣获“国家技术创新示范企业”“国家知识产权优势企业”“国家绿色工

厂”“国家智能制造示范工厂”“国家级智能制造标准应用试点”“内蒙古自治区农牧业产业化重点龙头企业”“内蒙古自治区‘专精特新’中小企业”等荣誉。

赵丽霞告诉记者,作为我市“六大产业集群”之一的生物医药产业集群的“链主企业”,公司将充分发挥“链主企业”的带动引领作用,坚持以科技创新为引领,以高质量发展为目标,加大研发投入力度和人才引进力度,持续推进科技创新成果转化,努力攻克“卡脖子”技术问题,在“科技兴蒙”行动中“打好头阵”,勇担首府生物医药产业发展重任。

# 青城有爱 创城有我

## —致市直机关广大党员的一封倡议书

### 市直机关广大党员:

“文明”,是一座城市的幸福底色;青城,是我们共同的美丽家园。2023年是首府第七届全国文明城市创建关键之年。为深入贯彻落实市委、市政府关于创城工作的相关要求,市直机关广大党员要主动担当、积极作为,共同努力建设一个文明和谐、繁荣稳定的家园。在此,市委直属机关工委向市直机关广大党员发出如下倡议:

一、带头积极行动,争当文明城市创建的引领者。创建全国文明城市不仅是一项重要的工作任务,更是一项严肃的政治任务。市直机关各级党组织和广大党员要进一步提高政治站位,深化思想认识,把创建全国文明城市作为全面提升首府品质和活力的重要

契机,充分发挥各级党组织的政治优势和组织优势,以党建工作的成效赋能文明城市创建,以昂扬奋进的精神、脚踏千劲、创则必成、战则必胜,勇于在文明城市创建中攻坚克难,打好头阵、当好先锋,争当文明城市创建的宣传大使。

二、带头从我做起,争当文明城市创建的践行者。“青城是我家,文明靠大家”,市直机关广大共产党员要以主人翁姿态,以群众喜闻乐见的活动形式,积极深入社区、小区开展“在青城、知青城、爱青城”入户宣传活动。广泛宣传创建全国文明城市的重要意义、基本知识、目标要求和美好前景,大力宣传文明行为规范,讲好青城故事,使文明意识和创城工作真正家喻户晓、

深入人心,切实提高市民对创建活动的知晓度、理解度、支持度、参与度,全力营造“人人支持创城、人人参与创城”的浓厚氛围。

三、带头主动参与,争当文明城市创建的示范者。市直机关广大党员要坚决服从组织安排,落实组织分配的创城任务,以战斗的精神、饱满的热情、扎实的作风,始终奋战在创城活动的最前沿,坚持“以一带十”,推动创城工作高质量发展。带头做遵纪守法、讲文明树新风的表率;带头做上慈下孝、明理贤德、涵养良好家风的表率;带头做厉行节约、文明就餐、健康生活的表率;带头做文明出行、礼让行人、遵守交通规则的表率;带头做弘扬正能量、传播好声音、文明上网的表率;

中共呼和浩特市委员会直属机关工作委员会

2023年2月15日



庆“天仓”赏民俗

2月15日,入选自治区级非物质文化遗产名录的讨思浩村天仓节热闹上演,十里八乡的村民和慕名而来的市民共同填仓庆祝,期盼新的一年五谷丰登、风调雨顺。

脑阁、舞狮、秧歌、高跷……形式多样的民俗表演轮番上演,村民们还把自家蒸好的面娃娃、面鱼等“面塑”作品拿出来展示,博得声声喝彩。

■本报记者 刘沙沙 马妍 实习记者 陈翠杰 摄



## 学习宣传贯彻党的二十大精神

### 党的二十大精神专题宣讲进街道

**本报讯(记者 刘沙沙 实习记者 陈翠杰)**为深入学习贯彻党的二十大精神,引导街道社区广大干部群众全面、准确、深刻的理解党的二十大精神的实质、精髓要义,推动党的二十大精神在基层落地生根。2月14日,学习贯彻党的二十大精神市宣讲团走进东街街道开展宣讲活动。

学习贯彻党的二十大精神市宣讲团成员、呼和浩特职业学院马列部副教授陈秀文以《学习贯彻党的二十大精神》为题,围绕“充分认识党的二十大的重大意义”“全面准确学习领会党的二十大精神”“全面学习、全面把握、全面

落实,推动党的二十大精神在内蒙古落地生根、开花结果”三个方面对党的二十大精神进行了全面系统地解读。宣讲主题鲜明,内涵丰富,逻辑严谨,思想深刻,对广大党员干部更好地学习宣传贯彻党的二十大精神具有很强的指导意义。

本次宣讲活动,使社区广大党员干部、居民群众对党的二十大精神有了更加深入的理解。社区工作人员纷纷表示,今后要深入学习领会党的二十大精神,做到理论联系实际,学以致用,结合社区实际工作,创新工作方法,努力为群众办实事、办好事。

## 首府青年讲师团进基层宣讲党的二十大精神

**本报讯(记者 吕会生)**2月14日,“学习二十大、永远跟党走、奋进新征程”首府青年讲师团宣讲交流进基层活动走进新城区东河区域服务中心新时代文明实践所。

首府青年讲师团成员、清水河县委党校教师张嘉逯以《弘扬伟大建党精神 推动中国式现代化在基层落地生根》为题,从深刻领会党的二十大精神的重大意义、党的二十大的主题和主要成果、过去5年的工作和

新时代十年的伟大变革、开辟马克思主义中国化时代化新境界等七个方面对党的二十大精神进行了深入阐释和宣讲。

活动结束后,现场青年一致认为,宣讲主题鲜明、内容深刻、通俗易懂,对准确理解和全面把握党的二十大精神具有很强的针对性和指导性。并纷纷表示要将学习成果体现在思想上、落实到行动中,今后将立足本职工作,与时俱进,全力做好各项工作。

## 做文明有礼的首府人

### 文明上网行动

## 网络达人打卡青城公共文化场馆

**本报讯(记者 吕会生)**近日,市委网信办联合市文旅广电局、内蒙古新媒体协会举办“青城花开 网络文化活动之网络达人打卡青城公共文化场馆 品读青城文化魅力”网络主题活动,新浪、腾讯、抖音、快手等平台20余名本土网络达人参加此次活动。

网络达人相继走访了呼和浩特市公共文化“三馆”,即美术馆、图书馆、文化馆,实地体验了“鸿雁悦读书屋”“杨鲁安美术作品展览”“智慧公共图书馆”“书法、少儿触屏文化体验”等一系列惠民服务,深入了解了呼和浩特近年来公共文化高质量发展情况,以及在惠

民工程、数字化发展等方面的创新举措和重要成效。

实地观摩后,召开了座谈会。网络达人表示,通过实地走访体验,深刻感受到呼和浩特公共文化的服务发展,特别是广泛的文化惠民活动、免费开放的公共文化设施、高质量的文化服务让青城市民有了更多选择,满足了不同人群多元化的文化需求。下一步要充分发挥网络影响力和平台感染力,让身边人、更多网民走进文化场馆,了解呼和浩特悠久的历史文化和丰富的文化生活,品读青城文化魅力。

## 我区普通高等教育专升本开始报名

**本报讯(记者 苗青)**2月15日,记者从自治区教育招生考试中心获悉,2023年我区普通高等教育专升本报名采用线上方式进行,报名时间为2月15日—19日(每日9:00—17:00),考试时间为4月22日。

据了解,报名条件分为三类:普通考生、专项计划考生、免试考生。其中,专项计划用于招收原建档立卡贫困家庭高职(专科)毕业生,考生应符合应届毕业生报考条件,且经原扶贫部门确认并录入全国扶贫开发信息系统的原建档立卡贫困家庭应届高职(专科)毕业生。

提醒考生,具体报名流程,请登录内蒙古招生考试信息网(<https://www.nm.zsks.cn/>)“普通高等教育专升本”—“公告栏”,查看《关于做好2023年内蒙古自治区普通高等教育专升本报名工作的通知》,按照报名工作流程和要求认真填报。

参加考试考生应在2023年4月15日—22日期间,自行登录内蒙古招生考试信息网“专升本网上报名平台”下载打印《准考证》。《准考证》使用A4幅面白纸打印,正、反两面在使用期间不得涂改或书写。考生凭《准考证》、居民身份证等,按照《准考证》上的时间地点参加考试。

## 首府交警开启暖心护学模式

**本报讯(记者 苗欣 通讯员 曹坤 刘森)**记者获悉,我市高一、高二、初三年级于2月13日起开学复课;其余各学段(包括:幼儿园、小学、初一初二年级、职业高中)将于2月27日开学复课。为保障学生平安、顺利、有序入学,市交管支队提前谋划,周密部署,确保全市校园及周边道路交通有序畅通。

市交管支队主动与教育部门、校方对接,精准掌握全市学校开学时间、师生人数及上下学安排等信息,提前做好

“护学岗”警力安排、送学车辆疏导、临时泊位设置,精准分析研判校园周边以及主要道路交通流量流向,提前制定“一校一策”工作预案,严格落实“护学岗”机制,第一时间疏解拥堵苗头,保障安全畅通。

同时,各交管大队全面排查学校门口及周边道路交通安全隐患,及时整改标志标线缺失、信号灯设置不规范等问题。还将通过开展“开学第一课”交通安全宣传进校园活动,把交通安全知识带进校园带到学生的身边。